                     Методична розробка уроку  трудового навчання 
Клас: 7
Автор уроку: Кулачинська Т.В., учитель Кумарівської ЗОШ І-ІІІ ступенів.
Тема: Технологія виготовлення краватки-метелика. Пошиття виробу.
Мета: створити умови для засвоєння учнями знань про технологію виготовлення краватки-метелика; сформувати вміння з виконання технологічних операцій виготовлення  виробу;  сприяти вдосконаленню практичних навичок пошиття виробу ручним способом;   розвитку творчого мислення, уміння презентувати результати своєї роботи; формуванню пізнавальної, інформаційної та соціально-трудової  компетентностей;  сприяти формуванню творчої самостійної діяльності, цілеспрямованості, організованості, умінню працювати у групі;  усвідомленню важливості дотримання  санітарно-гігієнічних  вимог,  правил  безпечної  праці й  організації  робочого  місця; сприяти виховуванню культури праці, формування позитивного ставлення до трудової діяльності.
Обладнання: комп’ютер, телевізор,  зразки готових виробів.

Методи і прийоми: бесіда, робота в групах, колективна робота учнів,  самостійна робота, демонстрація, самооцінювання.
Міжпредметні зв’язки: історія, народознавство. 

Тип уроку: урок-майстерня. 
 Оформлення дошки.
По центру: запис теми уроку.

Ліворуч:  стенд  виробів з різними технологічними  варіантами виготовлення.
Праворуч:     Епіграф уроку:          Ніхто не стає майстром,

                  Не тренуючись у майстерності.
                                             Ян Каменський

                                                    Перебіг уроку
МОБІЛІЗУЮЧИЙ ЕТАП.  БЛОК «ВХІД» 
1. Створення сприятливої атмосфери. Вправа «Долоньки настрою». (Слайд 1)
Слово вчителя:  -  Є місто у школі, не схоже на клас,

Де виробів різних незмінний багаж,

Тут мрія живе про улюблене діло,

Це місто закоханих в працю й умілих.

Постійно вирують тут творчі ідеї,

А витворам рук тих позаздрять в музеях.

Це місто стежину в життя прокладає,

Навчає усіх, хто бажанням палає.

Ну що ж, якщо досі ви в чомусь не впевнені…

Запрошую вас до  шкільної  майстерні!

·  Доброго дня, діти! Я рада вас бачити в нашій майстерні. Сьогодні гарна погода, і настрій у вас, бачу, теж гарний.  Уявіть, що у ваших долоньках – дрібка вашого гарного настрою. Поділіться ним, щоб зробити день приємнішим для всіх, хто зараз поряд з вами. Передайте свій гарний настрій  сусіду, доторкнувшись долонькою до долоньки.
 Робота з епіграфом  уроку. (Слайд 2)
· Діти, я прошу вас звернути увагу на вислів, написаний на дошці. Прочитайте уважно і скажіть, як ви його розумієте. 
(Учні пояснюють зміст вислову). 

Слово вчителя: 
- Сьогодні ми  будемо працювати під девізом: «Вигадуй, пробуй, твори! Успіху досягни!» і я думаю, що ви всі своєю творчою роботою його обов’язково досягнете! Під час уроку ви будете  оцінювати свою роботу за допомогою  карток самооцінювання, які знаходяться на партах. Кожне  завдання має  максимальну кількість  балів. За завдання  1,4 і 5    ви можете отримати 1 чи 2 бали, а за завдання 6 (практичну роботу) – від 1 до 4 балів. Будьте самокритичні та об’єктивні.
2. Мотивація.
Вправа «Ланцюжок понять». (Слайд 3)
· Перед вами на слайді ланцюжок з трьох слів: технологія - інформація  – проект. Чому саме ці слова об’єднані в ланцюжок?

· Над яким проектом ми зараз працюємо? 
· Які технології ми застосовуємо для цього проекту? 
· Яким чином ви отримали  інформацію для проекту?

Оцініть свою роботу за допомогою  карток самооцінювання. 
Робота в парах. Вправа «Криптограма». (Слайд 4)
·  Подивіться уважно на екран. Перед вами криптограма, розшифрувавши яку,  ви зможете дізнатися  тему нашого уроку. Кожна літера зашифрована цифрою. Ключ для розгадування знаходиться в наведених словах. Працювати будемо в парах, тож яка пара швидше впорається, та й отримає найвищий бал.
	Тема:
	1,15,11,12,14,14,3      10,12,2,15,6,7

	Пряжа
	1,2,3,4,5

	Булавка
	6,7,8,9,10,5

	Ширина
	11,12,2,12,13,5

	Уток
	13,14,15,10


Зашифрована  тема: Пошиття краватки-метелика.

Зафіксуйте свої результати в  картці  самооцінювання.
- Дійсно, сьогодні ми з вами будемо виконувати найважливіший етап проекту –  пошиття виробу. Саме він є найбільш відповідальним, тож докладіть певних зусиль, щоб ваш виріб  відповідав усім  вимогам, які ви визначили  для нього. 
3. Цілепокладання. 

- Які ваші очікування від уроку?
(Відповіді дітей)

Слово вчителя: - Дійсно, після цього уроку ви навчитесь аналізувати інформацію про технологію виготовлення краватки-метелика; оволодієте вміннями підбирати та виконувати необхідні шви для пошиття виробу; навчитесь підбирати матеріали кріплення та  отримаєте досвід оцінювання власної діяльності та діяльності інших учнів.
ЕТАП ЦІЛЕРЕАЛІЗАЦІЇ. БЛОК «КОНТРОЛЬ».
Вправа «Так - ні». (Слайд 5)
1. Англійське слово «butterfly» означає метелик? (Так).
2. Спочатку необхідно зшити деталі краватки, а потім оздобити вишивкою? (Ні). 
3. У Франції вперше використали краватку-метелик? (Так).
4. Під час  розкроювання деталей  виробу необхідно враховувати припуски на шви? (Так)
5. Шов «косий хрест», який використовується для оздоблення краватки є вільний? (Ні)
6. Краватка-метелик складається з 2 деталей? (Ні)

Оцініть свою роботу, використовуючи  картку  самооцінювання.
Робота в групах. Гра  «Знайди помилку» . (Слайд 6)
    Кожна група отримує картку з переліком операцій на певному етапі проектування. Необхідно викреслити операції, які до цього етапу не  мають відношення.

1 група - організаційно-підготовчий етап;

2 група – конструкторський етап;

3 група – технологічний етап.

· Який етап не був зазначений на картках? (Заключний).

· Дійсно, ми цей етап ще не подолали, але вже впритул наблизились. Перевірте, будь ласка, себе. (Слайд 7) 
Будь ласка, оцініть  свою відповідь у картці  самооцінювання.
БЛОК «ТЕОРІЯ»

1. Підготовка до сприйняття нового матеріалу

Бесіда: 
- Що ви знаєте про поняття «пошиття виробу»?
- Які ви знаєте способи  пошиття?
Слово вчителя: - За словами Коко Шанель, речі рано чи пізно виходять із моди, а стиль – ніколи. А що може бути стильнішим за ексклюзивний, ручної роботи аксесуар?  Хенд-мейд або ручна робота сьогодні стає дедалі популярнішим і все більше розвинутим напрямом. Для багатьох – це прекрасна можливість самовиразитися. Саме тому вироби ручної роботи дуже високо цінуються, адже містять в собі частинку душевного тепла майстра. Крім того, хенд-мейд  – це не тільки гарний спосіб виразити себе, показати оточенню рівень своєї майстерності, але і прекрасна можливість отримати прибуток. Адже саме такі предмети, виготовлені майстром з теплом та любов’ю, складають справжню конкуренцію масовим фабричним речам і стають щодня популярнішими. Отже, наша сьогоднішня робота – це  перша сходинка до вашої творчості та успіху в майбутньому.
Яким же чином правильно пошити краватку-метелик, щоб  цей аксесуар був не тільки стильний, а й функціональний? З чого починати пошиття краватки-метелика? Саме це ми зараз і спробуємо   з’ясувати. 
2. Введення нового матеріалу.

Розповідь учителя :   - Пошиття виробу – це  процес поетапного виконання ручних і машинних робіт та  волого-теплової обробки.  Він складається  з наступних етапів: 
1 – Зшивання основної деталі краватки. 
2 – Зшивання перетинки.

3 – Пришивання застібки.
    Однак в залежності від моделі існують певні відмінності під час пошиття, а саме: 
· краватка може складатися з двох метеликів, тому їх необхідно зшивати або окремо кожен, або з однієї деталі формувати одночасно  2 метелики;

· краватка, крім метелика,  може містити додаткові оздоблювальні елементи крою, як необхідно пришити  до основної деталі;

· якщо метелик один, то існують різні способи формування складки: назовні та всередину.

 Щоб зрозуміти особливості технології пошиття вишитої краватки-метелика, пропоную вам переглянути відеофрагмент   «Послідовність пошиття краватки-метелика». (Слайд 8)
     Слово вчителя: - Таким чином, переглянувши відеоролик, можна визначити алгоритм пошиття краватки, який  складається з таких операцій: (Слайд 9)
1. З виворітної сторони скласти  великий відрізок тканини навпіл, відступити від краю 1 см і прошити  швом «назад голку».

2. Вивернути  на лицьову сторону, шов розташувати посередині  і розпрасувати шов.

3. Скласти краї виробу з виворітної сторони   однією  частиною  на іншу на відстані 1 см і  зшити  обметувальним швом.

4. Сформувати складку і закріпити її вручну голкою. Складку можна закладати  по-різному:
а) складка зверху;

  б) складка всередину.
5. Зшити перетинку: зігнути з виворітної сторони тканину для перетинки і  на відстані 0,5 см зшити обметувальним швом.

6. З’єднати  два  кінці перетинки (лицьовою стороною  всередину) і зшити  швом «назад голка» , щоб утворилося кільце.
7. Перетинку одягнути  на краватку і розмістити посередині так, щоб шов був з нижньої сторони краватки.

8. В перетинку вставити білизняну гумку або бретель з  гачками-застібками.
3. Закріплення знань. 
Робота в групах. Вправа «Встанови послідовність». (Слайд 10)
· Учні отримують картки з назвами операцій з пошиття краватки-метелика, необхідно встановити послідовність технологічних операцій. 

Прошу оцінити свою роботу  за  виконання цієї вправи за допомогою  картки самооцінювання.
4. Фізкультпауза.
Демонстрація відефрагменту  руханки «Якщо ти щасливий». (Слайд 11)
БЛОК «ПРАКТИКА».
Ознайомлення учнів із завданнями для практичної роботи. Повторення правил техніки безпеки під час виконання практичної роботи.
Вправа «Продовж речення». (Слайд 12)
1. Працювати слід у…(спеціальному одязі).
2. Ножиці слід передавати… (із замкненими лезами, кільцями від себе).
3. Голку слід зберігати у …(гольниці).
4. Довжина нитки має бути  оберт… (від кінчиків пальців до ліктя).
5. На робочому місці слід дотримуватись … (чистоти та порядку).


Приступаючи до роботи пам’ятай: головне під час виготовлення виробу – акуратність і точність!
Самостійна робота учнів. (Слайд 13)
1.Пошиття краватки-метелика. 

 Учні здійснюють пошиття краватки-метелика:
1 група – під час пошиття утворюють складку на краватці зверху;

2 група – під час пошиття утворюють складку на краватці знизу;

3 група – під час  пошиття краватки використовують додаткову оздоблювальну деталь.

  2. Презентація результатів виконання завдань. 
Оцініть виконання своєї практичної роботи. Обов’язково  враховуйте точність дотримання всіх технологічних операцій, охайність та естетичний вигляд виробу.
БЛОК «РЕФЛЕКСІЯ» 
1. Підбиття  підсумків. 

Бесіда: - Ви сьогодні виконали одну з найвідповідальніших технологічних операцій, на наступному уроці ми приєднаємо до краватки кріплення та проведемо волого-теплову обробку виробу. 
Тож оцініть свою роботу на уроці та підрахуйте  загальну кількість балів у картці самооцінювання .
2. Усна рефлексія. 
Вправа «Незакінчене речення». (Слайд 14)
· Сьогодні на уроці я  …

•  Мені було цікаво, тому що …

•  Я думаю, мені ще необхідно попрацювати над …

•  Я навчився  (навчилась)…

А чи досягли ви успіху? Із розсипанки букв на слайді прочитайте, що я хочу вам сказати. (Слайд 15)
Дійсно, ви всі були молодці! 
Шановні діти! Я вам вдячна за творчу роботу та плідну співпрацю. Можливо, в когось сьогодні не все вийшло,  як очікувалося, але це не так страшно.  Пам’ятайте, що успіху досягне лише той, хто має бажання та терпіння. 
3.Повідомлення  домашнього завдання. (Слайд 16)
Обов’язкове для всіх учнів: 

· скласти кросворд «Пошиття краватки-метелика»;
· виконати розрахунок вартості витрачених матеріалів.
За бажанням: підготувати картки чи опорні схеми для наповнення лепбуку «Калейдоскоп проектно-технологічної діяльності».
(Слайд 17)
                                         Список використаних джерел
Інтеренет-ресурси:
1. http://modney.pp.ua/moda/11661-vidi-kravatok.html
2. http://vkazivka.com/poradu/yak-zshiti-kravatka-metelik-dlya-xlopchika-svo%D1%97mi-rukami.html
3. https://wellurkginka.ru/budinok/rukodillja/8909-forma-kravatki-meteliki-jak-poshiti-klasichnij-i.html.

Додаток  1
Картка самооцінки

учня (учениці)    7  класу
_____________________________
	№
	Етапи уроку, що підлягають оцінюванню
	Максимальний бал
	Оцінка

	1.
	Вправа «Ланцюжок понять»
	2
	

	2.
	Вправа «Криптограма»


	1
	

	3.
	Вправа «Так - ні»
	1
	

	4.
	Гра   «Знайди помилку»
	2
	

	5.
	Вправа «Встанови послідовність» 
	2
	

	6.
	Практична робота
	4
	


Додаток  2
Вправа «Криптограма»

	(зашифрована  тема)
	1,15,11,12,14,14,3      10,12,2,15,6,7

	Пряжа
	1,2,3,4,5

	Булавка
	6,7,8,9,10,5

	Ширина
	11,12,2,12,13,5

	Уток
	13,14,15,10

	
	


Додаток  №3
                                     Гра  «Знайди помилку»
1 група


Викресліть операції, які не відносяться до організаційно-підготовчого етапу проектування:

· Пошук проблеми.
· Вироблення ідей та варіантів.
· Вибір інструментів та матеріалів.
· Формування вимог до виробу.
· Пошиття виробу.
· Аналіз моделей-аналогів виробу.
· Вибір оптимального варіанту виробу.
2 група


Викресліть операції, які не відносяться до конструкторського етапу проектування:

· Розробка ескіза.
· Добір матеріалів для виробу.
· Вибір  інструментів для виготовлення виробу.
· Добір технології виготовлення та оздоблення виробу.
· Аналіз моделей-аналогів виробу.
· Розкроювання виробу.
· Розрахунок собівартості виробу.
3 група


Викресліть операції, які не відносяться до технологічного етапу проектування:

· Підготовка тканини до розкроювання.
· Розробка ескіза.
· Перенесення контурів   деталей крою на тканину.
· Розкроювання виробу.
· Пошиття виробу.
· Добір матеріалів та інструментів для виготовлення виробу.
· Дотримання правил техніки безпеки під час виготовлення виробу.
· Оздоблення виробу.
Додаток  №4
                             Вправа «Встанови послідовність»

· З виворітної сторони скласти  великий відрізок тканини навпіл, відступити від краю 1 см і прошити  швом «назад голку».

· Перетинку одягнути  на краватку і розмістити посередині так, щоб   шов був з нижньої сторони краватки.

· Скласти краї виробу з виворітної сторони   однією  частиною  на іншу на відстані 1 см і  зшити  потайними стібками або хрестоподібними стібками швом «козлик».
· Сформувати складку і закріпити її вручну голкою. 
· Вивернути  на лицьову сторону більшу деталь краватки, шов розташувати посередині  і розпрасувати шов.

· З’єднати  два  кінці перетинки (лицьовою стороною  всередину) і зшити  швом «назад голку», щоб утворилося кільце.
· В перетинку вставити еластичну тасьму  з кнопками  або бретель з  гачками-застібками.
· Зшити перетинку: зігнути з виворітної сторони тканину для перетинки і  на відстані 0,5 см зшити потайними стібками.

Додаток  №5
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